

创新社教形式,博物馆成“第二课堂”



存在火灾安全隐患 17家单位被曝光

近期,市消防救援支队开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,发现17家单位存在火灾安全隐患,予以曝光,督促其立即整改。

- 洛阳天宏酒店管理有限公司
隐患:一层厨房未设置温感探头,区域控制柜主机主备电故障;无消防安全制度,消防档案资料不符合要求,逐级和岗位消防安全责任制不健全;未按规定组织防火检查及时消除火灾隐患。
- 洛阳城市印象商务酒店管理有限公司
隐患:日常巡查检查记录填写不规范;灭火应急预案未明确到个人;一层西侧放置大量杂物;一层管道井放置易燃的杂物;七层控制柜部分电器线路未穿防火阻燃管保护;楼顶稳压泵房内放置杂物,电线杂乱;顶层电梯房感烟探测器漏保护;五层东侧应急广播未保持完好有效(不响);六层房间内电视未显示消防提示开机画面。
- 老城区阿喏美容美甲店
隐患:该单位的营业大厅使用易燃可燃材料装饰。
- 瀍河区第四幼儿园翰林分园
隐患:一楼至三楼南侧窗户设置影响逃生的铁栅栏。
- 洛龙区龙城双语初级中学(金城寨校区)
隐患:消防控制室主机存在故障点;控制室无人值班;消防水泵无法启动。
- 洛阳马约索夫面小吃店
隐患:部分电器线路未穿防火阻燃管保护。
- 伊滨区咖秀网吧
隐患:缺少火灾自动报警系统;缺少排烟窗;与二楼场所未进行防火分隔。
- 孟津区亚城金地家园小区
隐患:车辆占用消防车通道;电动车飞线充电。
- 洛阳市慧峰艺术培训中心有限公司
隐患:一楼东侧教室窗户设置防盗窗,影响逃生和灭火救援。
- 偃师区富圆酒业商行
隐患:店内部分电器线路敷设不符合规定;店内有人居住。
- 新安县东都大汤包
隐患:使用易燃可燃物装饰屋顶;电动车违规充电。
- 洛宁县城区碧珍副食门市
隐患:该场所内西北侧上方墙壁部分电器线路未穿防火阻燃管保护。
- 洛阳香樟树酒店管理有限公司
隐患:公共聚集场所使用易燃可燃材料装修、装饰。
- 伊川县宁仁大药房
隐患:店内未设置应急照明灯、安全出口标志,消防栓被遮挡。
- 洛阳创海市场综合服务有限公司
隐患:该单位六号楼二楼外窗上设置影响逃生的防盗窗。
- 栾川县鸾渡酒店管理有限公司
隐患:营业区一楼疏散指示标志损坏。
- 汝阳县天悦文具店
隐患:店内存在住人现象;疏散通道堆放杂物;未安装安全出口指示标志、应急照明灯。

洛报融媒记者 智慧 通讯员 阎梓文/图

靠前监督 助力重点项目建设

“感谢县纪委监委的监督护航,项目建设目前已完成总工程量的50%,将比预计时间提前2个月竣工。”看着施工现场一派热火朝天的繁忙景象,栾川县城乡供水一体化项目负责人说。

为保障项目“提速增效”,栾川县纪委监委加强与县发改、住建、水利等职能部门的沟通协调,梳理项目工程监管任务清单,以项目清单化、清单责任化,督促相关部门和项目责任人落实落细工作职责,全力以赴保障项目廉洁规范高效落地。

重点项目建设在哪里,监督检查就聚焦到哪里。近年来,该县纪委监委用好“深学习、实调研、抓落实”工作方法,经常性地走进项目工地、企业车间,深入开展“监督+服务”行动,采取“分类进企业、精准进职能部门、面对面征求意见”的方式,开展调研式监督,着力查找项目建设中存在的堵点难点,强化“督、帮、促”多频共振,形成“监督—反馈—整改—销号”为一体的监督闭环,去年以来共督促解决问题23个。

“重点项目是经济社会发展的‘加速器’,”该县纪委监委相关负责人表示,将围绕重大项目从对策划到开工建设到投产达产的全要素精准监督,高标准高质量推进项目建设,切实把美好“愿景”变成惠民“实景”。(徐玉洁)



博物馆 大学校 厚植文化自信

开栏语

“历史是最好的教科书。”“一个博物馆就是一所大学校。”全国两会期间,习近平总书记再次指出要“发挥好博物馆的教育功能”。在拥有百余座博物馆的洛阳,博物馆如何更好发挥教育功能?自即日起,本报推出《博物馆 大学校 厚植文化自信》栏目,让我们一起品味博物馆里的文化大餐。



制作一本“古籍”、修复一件陶器、绘制一幅牡丹扇面……每逢节假日、传统节日,在洛阳大大小小的文博场所里,时常能看到孩子们在相关人员的带领下“玩儿”得不亦乐乎。随着社会公共教育活动(简称社教活动)形式不断创新,如今,博物馆已成为青少年的“第二课堂”。

文博资源转化为多元教材

“孩子们,这是一件古代小朋友的玩具——铜鸬鹚,它整体铸造成一只斑鸠造型……”近日,在洛阳博物馆举办的一场社教活动中,研学导师带领孩子们与博物馆内的“小动物”来了次“亲密互动”。在研学导师的引导鼓励下,孩子们依次找出了藏在博物馆文物中的大象、龙、兔等动物,并做出与小动物有关的黏土画。

这是洛阳博物馆结合馆藏文物特色,编制开发的“洛博里的小动物”社教课程。除此之外,该博物馆还推出有“藏在博物馆里的春天”“触摸北魏印迹之手绘‘永宁’”“穿越夏商周 畅玩青铜时代”等社教活动,将文博资源变成多元教材,让孩子们在玩乐中爱上历史文化。

汉服在青少年中越来越流行,它有哪些奥秘?看准了孩子们的兴趣所在,洛阳民俗博物馆精心挑选馆藏的传统服饰,推出“肩膀上的云朵——中国传统服饰云肩”“花开民俗”等社教课程,满足大家对传统文化的好奇心。

采访中,记者了解到,在文旅融合的大背景下,洛阳多家博物馆已开始广泛与社会机构、学校合作,深入挖掘、阐释文博资源。未来,将有更多有趣的社教课程供广大青少年选择。

红色故事滋养时代新人

近日,八路军驻洛办事处纪念馆推出了自主研发的“洛八办·探寻革命遗址”主题系列社教活动。洛阳市双语实验学校(洛浦校区)的师生成为首场红色主题社教活动的体验者。

该社教活动分为变身“小小八路军”聆听革命事迹、体验“小小讲解员”讲述红色故事、创意马克杯制作、参观纪念馆4个环节。活动现场,孩子们换上“八路军”的服装,在一个个生动的党史故事中,感受先烈们艰苦朴素的优良作风、坚定无畏的精神信念。(如图)

八路军驻洛办事处纪念馆相关负责人介绍,本次活动在策划之初就明确了“研而有学 学之有趣”的基本要求,在课程内容规划和提炼之外,还开发了配套课程手册、手作绘制体验及各类教育文创产品,大大增加了课程的趣味性和互动性。未来,该纪念馆将持续策划打造系列精品社教活动,以“分众+多元”的方式,不断提升纪念馆的社会教育功能。

式,不断提升纪念馆的社会教育功能。

在中共洛阳组诞生地纪念馆,从今年1月至3月,依托红色文化资源开展的社教活动已有10余场,共吸引400余名青少年参与。该纪念馆相关负责人介绍,为拉近历史与孩子们间的距离,课程设计与当前流行的文化元素紧密结合,用与时俱进的精神“营养餐”,帮助青少年成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

线上活动打破时空局限

多姿多彩的历史文化遗产,蕴藏着中华民族的卓越智慧和共同记忆,如何让它们惠及更多人群?随着直播和小视频的兴起,洛阳多家博物馆利用线上社教活动打破时空局限,让身在各地的网友也能感受古都历史文化的魅力。

在二里头夏都遗址博物馆,“小夏在线”短视频保持稳定更新,开创新至今累计播放20期,已成为河南地区具有一定影响力的线上博物馆文化品牌。近日,该博物馆还与“掌上洛阳”客户端共同推出“从二里头到殷墟,探秘中国最早的两大王朝”直播,与央视联合推出“文脉千年回响——融媒体特别策划”等直播,吸引众多网友关注。

此外,结合二十四节气,洛阳博物馆、洛阳周公庙博物馆等都制作了颇具地方特色的短视频,为大家讲述传统文化中蕴含的人文知识。洛阳关林管理处立足关公文化、三国文化,也尝试推出多场线上直播活动,在网络上收获好评无数。

市文物局相关负责人表示,博物馆不仅是文物收藏、研究、展示的场所,也是大家接受终身教育的好地方,文博系统将积极尝试把文物背后的故事转化为更加生动的社教活动,浸润更多人的心灵。

洛报融媒记者 智慧 通讯员 阎梓文/图

羊肚菌争“鲜”上市 助增收

近日,在嵩县陆浑镇程河村羊肚菌产业基地,村民正在采收羊肚菌。近年来,嵩县大力发展特色产业,通过“合作社+农户”模式引导农民发展羊肚菌、香菇等产业,促进当地经济发展,助力乡村振兴。洛报融媒记者 李卫超 通讯员 赵明辰 王博 摄



中国银行洛阳分行举办2024年春季国际教育展——

向世界出发 伴梦想远航



2024年春季国际教育展现场

中国银行作为中国全球化和综合化程度最高的大型国有银行,已经在境外64个国家和地区设有机构,在44个共建“一带一路”国家设立了分支机构,能够为客户提供“一点接入、全球响应、综合服务”的金融服务。

近日,中国银行洛阳分行联合金吉列出国留学咨询服务有限公司洛阳分公司,共同举办2024年春季“向世界出发 伴梦想远航”国际教育展,吸引了100余个家庭参加。本次活动邀请了美国、加拿大及欧洲、亚洲的多所大

学的校方代表,直接与客户面对面交流,现场同步开展了6场专题讲座,内容包括英国、美国、澳大利亚留学申请专场解析,雅思托福高效备考分享、实习和职业规划的重要性分享及中国银行跨境金融服务分享。该行工作人员邀请客户下载体验“中银跨境GO”App,现场为客户答疑解惑,专业的服务得到客户的一致好评。

在活动现场,该行跨境金融专家以“世界在你眼前 中行在你身边”为主题进行分享,从留学规划、行前准备、

国外生活等方面全方位介绍中国银行一站式跨境金融服务平台,包含了“中银跨境GO”App、卓隼卡、跨境通借记卡、外币现钞兑换、英国“上门签”、实习计划等各种跨境优势产品及服务。“中银跨境GO”App涵盖金融、留学、旅游等多个板块,整合跨境场景金融服务,除结售汇、外币现钞预约、跨境汇款、留学汇款、存款证明、信用卡申请、汇率计算器、到价提醒等金融功能外,还涵盖全流程留学规划和丰富的留学、旅游资讯分享,中行全球网点便

捷查询,贴心服务在身边。中国银行卓隼留学信用卡是主要面向跨境客群、留学生客群推出的一款外币信用卡,包含美元、欧元、英镑、澳元、加元等多种币种,可享受免年费、境外消费双倍积分、境外消费返现等诸多权益,是跨境海淘、出国留学首选主推产品。跨境通借记卡支持19种外币的存取款、转账、境外线上线下缴费和消费,币种覆盖主流留学国家和地区,在境外200多个国家或地区的4000多家商户和数百万台ATM机均可使用,是出国旅游、商务出差或出国留学客户的不二选择。

中国银行洛阳分行将继续依托遍及全球的服务网络,持续优化产品和服务,为出入境客户提供更加便捷、专业的跨境个人金融服务。

刁甜甜 文/图